



旷古赤水河 传世黔台酒

电话:86-021-63152788 网址:www.qiantai.com (广告)



获奖瓜果大集合，夏日甜蜜一次尝尽

2024 上海优质农产品盛夏展活动举行

□记者 许怡彬

香甜多汁的水蜜桃、清甜爽脆的蜜梨、果肉饱满的葡萄……7月19日，2024上海优质农产品盛夏展活动在上海农业展览馆举行。

本次活动为期3天，共有来自上海九个涉农区、光明集团和上海对口合作革命老区安徽六安、福建三明等70余家企业（合作社）参与展示展销，在炎炎夏日与市民共赴一场优质瓜果的“甜蜜之约”。

品牌荟萃，含“金”量高

盛夏是瓜果成熟的季节，上海地产水果开始进入果品盛产期。“葡萄、水蜜桃、蜜梨，都是我们上海本地的水果，味道

蛮嗲额！”“色、香、味俱全，这里卖的水果酸酸甜甜特别有滋味。”开展当天，展馆内游人如织，市民边逛边品，对上海地产优质水果赞不绝口。

开幕仪式上，上海市农业技术推广服务中心专家介绍了上海地产瓜果品牌建设情况，金山区农技专家带来了“金山小皇冠”品牌推介，上海南汇瓜果有限公司带来了企业产品推介，让与会人员进一步了解了上海地产瓜果的优势与亮点。

“含‘金’量高”是本次展会的一大特色。本次展会约80%参展产品是品鉴评优活动的获奖产品，历届上海地产优质农产品评优推介活动中获奖的当季产品均在展会上展示、销售。

“南汇8424西瓜”“奉贤黄桃”“庄行蜜梨”“仓桥水晶梨”

“马陆葡萄”“金山蟠桃”“亭林雪瓜”等沪上知名瓜果类地理标志农产品悉数亮相，在高品质水果需求日益增加的当下，地产水果凭借着品种优、品质高、品牌响闯出了一片天。

精彩联动，互动纷呈

目前正值暑期，展会还推出融娱乐、美育和劳动教育为一体的多场水果主题亲子活动，联手青浦区融媒体中心举办农产品嘉年华，通过AI互动、寻宝拼图、游戏集章、礼品盲盒等形式的活动，吸引不同年龄层的观众关注现代农业；联手东方购物举办“全家都来赛”，以家庭为参赛单位开展瓜果短视频拍摄制作比赛；联手上海交通广播举办盛夏展亲子

互动小游戏专场，让大小朋友们畅游瓜果海洋、感受瓜果飘香。

值得一提的是，本次展会还联手上海交通广播1057生活家开启快闪大巴全城巡游，在全城指定点位随机幸运“降落”100份金奖水果，明星主播还会“空降”上海农业展览馆，开启亲子家庭果味狂欢派对。

7月19日至8月6日，2024上海优质农产品盛夏展活动线上活动在“鱼米之乡”平台同步上线，将上海地产优质果品推向更广阔的市场。

据介绍，本次展会由上海农业展览馆主办。该展会在盛夏时节为地产瓜果搭建展示平台、为果农打通销售渠道、为市民提供优质瓜果产品，是展示本市乡村振兴成果的重要公益性品牌展会之一。

讯息

2024年在沪直接招收军士通告发布

□记者 贺梦娇

近日，上海市人民政府征兵办公室根据《中华人民共和国兵役法》《征兵工作条例》和《直接从非军事部门招收士官工作规定》等法律法规及有关规定要求，发布2024年本市从普通高等学校毕业生中直接招收军士通告。

通告明确，本市今年直招军士招收对象为普通高等学校全日制应届、往届毕业生，所学专业符合部队专业需要，年龄不超过24周岁（2000年1月1日以后出生）。凡有应招意愿的高校毕业生，可登录“全国征兵网”查询并填报相关信息（网址：www.gfbzb.gov.cn）。

通告指出，直招军士基本条件为：①符合应征公民服现役的政治条件；②符合应征公民服现役的体格条件；③获得国家承认的毕业证书；④招收的普通高等学校毕业生中，所在高校和所学专业已开展职业技能鉴定的，应当取得国家颁发的中级以上职业资格证书。同等条件下，中共党员、省级以上劳动模范、国家科技进步奖获得者、军人子女、烈士子女优先予以招收。

目前，中医草药百草园正在稳步建设中。人们可以在此观赏和学习了解各种各样的中草药，了解中草药的种植、炮制、配伍等知识，亲身感受中医药的疗效，深入了解中医药文化。中医草药百草园将在此基础上升级为中草药种质资源保育基地以及大学生药用植物学野外实习基地，成为中医药的研究、教育和发展的载体。

产业是实施乡村振兴战略中至关重要的一环，也是经济薄弱村振兴经济的重要抓手。

葛隆村作为保护村，将在尊重和保护历史文脉的同时，充分挖掘自身优势，结合市场需求，找准产业定位。未来，葛隆村还会将中医药文化与农文旅相结合，吸引更多游客前来参观学习和体验，带动就业，推动村级经济发展。“希望日后大家来到葛隆，可以领略到‘盐铁塘边赏花’‘葛隆老街推拿’‘老宅古居文化’‘银杏树上春芽’‘药师殿旁煎茶’的美好图景。”陈学锋说。

被批准入伍的直招军士，按照国家和本市的有关规定享受军人待遇，家属享受军属待遇。因专业和计划限制，未能被确定为直招军士送检对象的，还可以根据应征地征兵办公室安排参加义务兵征集。有关政策规定和区政府征兵办地址、联系电话可查询“上海征兵”政府门户网站，网址：zbb.sh.gov.cn。

嘉定葛隆村：古今结合，走好符合底蕴的振兴之路



□记者 赵一苇

走进嘉定区外冈镇葛隆村，一条盐铁塘串起老宅街巷，倒映出这里的沧桑。

如今，这个田园风光与古镇韵味并存的保护村正在蜕变，呈现出崭新的面貌，并积极探索出了一条符合自身底蕴的振兴之路。

文脉悠悠，古村新韵

葛隆村位于沪苏交界处、嘉定西北边隅，村域面积不大，仅1.47平方公里，但这里历史悠久，是见证上海村庄发展的“活化石”。

葛隆村内有开凿于西汉的老盐铁塘，成型于明清的葛隆老街、张幼仪祖居等11处不可移动文物，有见证历史沧桑的2株百年银杏古树以及建于六百多年前的药师殿。老河、老街、老宅、老树、老庙被合称“葛隆五宝”。

葛隆村党总支书记、村委会主任陈学锋介绍，据记载，旧时盐铁塘贯通村域，是连接嘉定、太仓、昆山的水上要津。清末民国时期，葛隆村逐渐发展成为稻粮、棉花等商品的重要

集散地。20世纪30年代，形成东西、南北市街各一条，沿街开设各色商铺五六十家，晨昏两市，四方客商往来如织。20世纪40年代末，贸易最为繁荣时，这里的商铺一度发展至100余家。作为水陆交通的“咽喉”，这里也曾是嘉定抗清斗争的主要战场、近代军事要塞。此外，风土清嘉的葛隆村还人才辈出，清代举人甘安仁、名医甘云霖等史册流芳。

这些历史的印记不仅见证了葛隆村的发展变迁，更是连接过去与现在的纽带。2016年2月《嘉定区保护村选点规划》公布，葛隆村被设为嘉定区保护村庄，为葛隆村实施乡村振兴战略打下坚实的基础。

为了保留村庄的历史韵味和文化特色，在发展过程中，葛隆村根据村庄肌理，结合村庄规划，延续了村庄整体生态人文格局，在维持“葛隆五宝”风貌的基础上开发打造“葛隆九景”。结合村内文保点的收储与修缮，打造“烟火老街”；聚焦“老宅”，引入特色民宿与体验服务功能；依托“老庙”，引入中草药体验园；亮化“老树”，拆除周边房屋整体打造“银杏瑞苑”，讲述红色文化和抗战历史故事；依托“老河”，打造“盐铁怀古”，集中展示盐铁塘与葛隆村的故事。

葛隆村在统筹村宅有机更新过程中，选择集中平移和组团式翻建“移翻结合”的策略，

同时结合老街风貌的延承和保护工作，制定了老街建筑不超过2层、周边建筑不超过3层的总体方案，既解决了村民居住区域的拥挤、公共区域的不足，提升了居住品质，也留住了原汁原味的历史遗存。目前，葛隆村已完成202户农房更新，今年将推进50户的村宅更新工程。

此外，葛隆村还通过复垦土地开发林地果园，将骑行与采摘结合，目前已种植各类树木40亩4600余株，建设观光采摘道路900多米。依托位于外冈镇的嘉定数字化无人农场产业片区优势，葛隆村已建成888亩无人化作业示范农场。“古今结合”的农村风貌初步成形。

杏林葛隆，医润田园

如何将独特的历史文化资源转化为新时代乡村振兴的优势，是葛隆村目前正在进行的探索。

曾在外冈镇社区卫生服务中心做了18年医生的返乡书记陈学锋，将目光投向了中医药领域。他希望通过布局中医药产业，发挥葛隆独特的历史文化优势，为经济薄弱的家乡找到契合自身气质并能持续造血的支撑。

“我们这里有始建于明成化十年，为人们祈福治病疗疾、消灾延寿的药师殿，有400多年的银杏树，有浦逸敏阿婆集资

买下村里信用社小楼与村民抱团养老的故事，我们还曾是嘉定有名的长寿村。”陈学锋说，这些都是葛隆村选择和发展中医药产业的底气。

葛隆村通过整合乡村旅游资源，引入第三方经营主体，努力打造成集药膳研发、中医药文化展示、非遗技艺传承、康养民宿、旅游观光等元素于一体的中医药文化村落。

目前，中医草药百草园正在稳步推进中。人们可以在此观赏和学习了解各种各样的中草药，了解中草药的种植、炮制、配伍等知识，亲身感受中医药的疗效，深入了解中医药文化。中医草药百草园将在此基础上升级为中草药种质资源保育基地以及大学生药用植物学野外实习基地，成为中医药的研究、教育和发展的载体。

产业是实施乡村振兴战略中至关重要的一环，也是经济薄弱村振兴经济的重要抓手。葛隆作为保护村，将在尊重和保护历史文脉的同时，充分挖掘自身优势，结合市场需求，找准产业定位。未来，葛隆村还会将中医药文化与农文旅相结合，吸引更多游客前来参观学习和体验，带动就业，推动村级经济发展。“希望日后大家来到葛隆，可以领略到‘盐铁塘边赏花’‘葛隆老街推拿’‘老宅古居文化’‘银杏树上春芽’‘药师殿旁煎茶’的美好图景。”陈学锋说。